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На свременном этапе развития общества основная цель, поставленная перед российским образованием - достичь нового уровня социализации подрастающего поколения, воспитать нравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России. 

В национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» среди сформулированных требований к выпускнику «Новой школы» важнейшими являются владение достаточными знаниями, компетенциями и компетентностями, необходимыми для успешной социализации, готовность к сотрудничеству и коммуникациям.

Для определения потенциальных возможностей социума важно уяснить, что социум включает следующие составные элементы: социальные институты, социальную деятельность, социальные отношения, социальные потребности и социальные способности.

Это направление продолжено и закреплено в национальной образовательной стратегии «Наша новая школа»: «Современная школа должна тесно взаимодействовать с семьей. Система школьного управления станет открытой и понятной для родителей и общества».

ГБОУ СОШ им. А.А. Каргина п. Краснооктябрьский всегда была центром культурной жизни села. Культурные возможности сельского социума ограничены, поэтому во все времена педагоги старались использовать весь потенциал ближайшего окружения для создания благоприятных условий жизни жителям села. 

Структура взаимодействия школы и социума выглядит следующим образом:
Родители обучающихся заняты в системе школьного самоуправления. Формами государственно-общественного самоуправления являются: общешкольное родительское собрание, Управляющий совет школы, педагогический совет. 
Председатели классных родительских комитетов образуют общешкольный родительский комитет. Полномочия родительских комитетов:

обсуждают кандидатуры и утверждает списки детей (воспитанников), обучающихся, которым необходимо оказать материальную помощь;

рассматривают, обсуждают и принимают решения по различным вопросам деятельности Учреждения в форме предложений. Эти предложения должны быть рассмотрены должностными лицами Учреждения с последующим сообщениями о результатах рассмотрения председателю родительского комитета.

Родительские комитеты ведут протоколы своих заседаний, которые хранятся в  Учреждении.

В течение года члены родительских комитетов участвовали решении вопросов организации школьных каникул, осуществляли контроль за питанием учащихся, наблюдали за исполнением ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ», участвовали в подготовке и проведении родительских собраний, традиционных праздников. Решали вопросы текущего ремонта учебных  кабинетов.

Цель создания Управляющего совета в школе - повышение общественного статуса школы через создание имиджа демократического образовательного учреждения, ориентированного на нужды общества. Роль Управляющего совета в школе: Стратегическая – разработка стратегии развития школы, определения целей и политики. Ресурсная – создание и использование механизмов, привлечение дополнительных ресурсов и участия в финансово-хозяйственной деятельности. Координирующая – обеспечение прозрачности в организации учебного процесса и в финансовых вопросах. Информационная – обеспечение доступности в получении информации всем участникам образовательного процесса. Основные задачи Управляющего совета: Определение основных направлений развития образовательного учреждения.  Повышение эффективности финансово-экономической деятельности, стимулирование труда работников общеобразовательного учреждения. Создание оптимальных условий и форм организации образовательной деятельности. Контроль над соблюдением условий обучения и воспитания, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 

Если к реальному управлению школой начинают приобщаться и представители общественности, прежде всего родительской, возникает иной, более демократический государственно-общественный характер управления. Поэтому идея создания Управляющих советов, в которых есть и представители государственного, профессионально-ведомственного сектора (представители учредителя, директор школы), и носители общественного начала (представители родителей, активные и уважаемые граждане) - не что иное, как шаг к практической реализации этого принципа. В управлении школой, как и любой другой организацией, есть множество вопросов и задач. Некоторые из них - как строить образовательный процесс, в каких направлениях развивать школу, как привлекать и расходовать школьные средства и др., носят стратегический характер, то есть являются принципиально важными для выживания и успеха школы. Другие вопросы не столь судьбоносны, но требуют квалифицированного оперативного вмешательства Управляющих советов и предполагают профессиональный характер их действий. Во многом благодаря работе нового органа самоуправления мы смогли решить вопрос о единой школьной форме: за ее введение высказались не только родители, но и обучающиеся, которые теперь сами контролируют выполнение этого решения.

Очень радует то, что родители, которые входят в состав совета, активно участвуют в организации образовательной деятельности школы. Они пока не готовы обсуждать критерии оценки деятельности педагогов, но уже принимают участие в согласовании стимулирующих выплат. Кроме этого, члены УС  являются активными участниками общешкольных конкурсов «Театральная весна» и «Алло! Мы ищем таланты!», научных чтений и научно-практической конференции,  которые в нашей школе проводятся ежегодно. Согласовывают локальные акты.

Для нас создание Управляющего совета – это в первую очередь шаг на пути реализации программы социального партнерства. Кроме того, работа совета обеспечивает соблюдение демократических и коллегиальных принципов управления, способствует активному привлечению к делам учреждения родительской общественности, содействует укреплению его финансовой и материальной базы, созданию комфортных условий для учебы, труда, отдыха и медицинского обслуживания обучающихся и сотрудников, стимулирует внедрение и совершенствование эффективных инновационных образовательных и воспитательных программ и технологий, дает возможность целенаправленно привлекать к соуправлению школой старшеклассников.
Успешная деятельность современной школы невозможна без продуктивного диалога между педагогами с одной стороны и обучающимися и их родителями – с другой. Педагоги являются производителями образовательных услуг, а родители – их заказчиками, и если они работают вместе, качество образовательной деятельности учреждения растет. 

Цели и педагогические условия взаимодействия школы с семьей являются главными структурными элементами в организации взаимодействия. А средством достижения поставленных целей является выбор форм и методов взаимодействия. 

Выбор содержания, форм и методов для осуществления взаимодействия принадлежит школе. Они зависят от общественных установок и устремления родителей, а также от конкретных задач, стоящих перед школой и семьей на данном этапе. 

К коллективным формам взаимодействия школы и семьи относятся: 

- общие и классные родительские собрания, на которых обсуждают насущные проблемы классного и родительского коллективов; 

- родительский лекторий, который способствует психологической и социально-педагогической компетентности родителей; 

- тематические конференции, «круглые столы», диспуты и дискуссии по обмену опытом воспитания детей; 

- вечера вопросов и ответов с привлечением специалистов; 

- дни открытых дверей для родителей, посещение ими класса и наблюдения за детьми в определенные отрезки времени; 

- презентации, которые подготавливают как педагоги, так и члены семьи; 

- привлечение родителей к участию в оформлении предметных газет, выставок работ учащихся, текстовых и фотоматериалов, к изготовлению наглядных агитаций; 

- привлечение родителей к руководству школьными кружками; 

- участие родителей в подготовке и проведению внеклассной и внешкольной работы с учащимися; 

- привлечение родителей к совместной деятельности с ребенком, организации его жизни в школьном коллективе. 

Из индивидуальных форм взаимодействия школы с родителями используются: 

- индивидуальные беседы с родителями и другими членами семьи, в результате которой согласованно составляется программа и система педагогических действий с конкретным ребенком; 

- посещение семьи для знакомства с домашними условиями жизни ребенка, анкетирование членов семьи, составление социальной карты семьи, обследование жилищно-бытовых и воспитательных условий, проведение консультаций по семейным проблемам и проблемам воспитания детей. 

Таковы формы взаимодействия школы и семьи, в которых осуществляется процесс социализации подрастающего поколения. 

Приобщение школьников к культуре - это процесс формирования индивидуальной системы ценностей. Удовлетворению социокультурных потребностей обучающихся и их родителей способствует сеть дополнительного образования. В школе действует ряд кружков различной направленности: спортивной, туристско-краеведческой, культурологической.  В школе разработана программа патриотического воспитания, реализация которой предусматривает тесное взаимодействие с различными организациями: СДК, сельская библиотека, администрация сельского поселения Краснооктябрьский. В течение 30 лет действует школьный музей, который работает по своей программе.
Школа сотрудничает с ДДТ  и ДЮСШ с.Большая Черниговка.. Наши ребята занимаются волейболом, футболом, туризмом.  Воспитанники школы принимают участие в районных и областных конкурсах. С 2008 года школьная команда «Эльбрус» принимает участие в областных слётах юных туристов и краеведов Самарской области, привозя ежегодно множество грамот и медалей.   
Дополнительное образование создает условия для разностороннего развития личности. Является источником мотивации учебной деятельности обучающихся, дает им глубокий эмоциональный заряд, который подкрепляется видимым результатом: готовая поделка,  выступление, участие в выставке, встреча с интересными людьми. 

Тесное взаимодействие с сельским домом культуры способствует развитию творческих способностей обучающихся, навыков публичного выступления. Через совместную работу с домом культуры школа выходит на население, обучающиеся ближе узнают односельчан, знакомятся с интересными людьми. При СДК действуют кружок «Хореография», в котором занимаются наши воспитанники.
Сотрудничество с местным офисом общей практики заключает в себе такую важную функцию как здоровьесбережение детей. Медицинские работники проводят медицинские осмотры, гигиеническое обучение школьников, работают в профилактическом и оздоровительном направлениях для улучшения здоровья школьников. В школе разработана программа «Здоровьесберегающая деятельность школы», реализация которой проходит при содействии  медицинских работников офиса.
В целях повышения уровня образованности обучающихся и их просвещенности, культурного обогащения и формированию общечеловеческих ценностей ОУ сотрудничает с сельской библиотекой. Здесь проводятся обзорные мероприятия, КТД, сельский библиотекарь привлекается к реализации социально-значимых проектов и пр. На базе библиотеки создан музей «История села». В создании музея, пополнении его экспонатами активное участие приняли школьники. Здесь юные граждане села знакомятся с историей образования населённого пункта, с выдающимися жителями.
Немаловажную роль в становлении взаимодействия всех структур имеет реализация социально значимых проектов. Школа выступила инициатором таких проектов как: «Школа – наш дом, мы хозяева в нём» (ремонт полосы препятствий, ремонт изгороди школьного участка, озеленение территории школы), «Звёздочка» (установление памятной звёздочки на домах ветеранов и участников Великой Отечественной войны), «Обелиск» (благоустройство обелиска участника гражданской и Великой Отечественной войн). Инициатива школьников была поддержана населением, Советом ветеранов, сельской администрацией. В реализации проектов приняли участие все предприятия, расположенные на территории  сельского поселения Краснооктябрьский. 
Открытость школы для населения - важный показатель взаимодействия школы с местным социумом. В спортивном зале школы имеют возможность заниматься не только обучающиеся, но и сельская молодёжь, т.е. её выпускники. В связи с этим скорректировано расписание занятий спортивных секций. В актовом зале школы проводятся не только общешкольные мероприятия, но и мероприятия для жителей села. В школьной библиотеке и компьютерном классе есть возможность заниматься выпускникам школы. 

Проанализировав систему взаимодействия школы и социума, можно сделать вывод о том, что на сегодняшний день функциональные задачи сельской школы значительно шире просто образовательных. Школа на селе решает задачу базового общего среднего образования детей, а также выполняет ряд иных функций (как для обучающихся, так и для взрослого населения): социально-педагогические, социально-культурные, культурно-образовательные и пр. Активное взаимодействие школы с социально-культурными и производственными объектами социума, семьей оказывает положительное влияние на весь образовательный процесс села. 


Школа выступает инициатором организации досуга населения (спортивных и развлекательных мероприятий), художественной самодеятельности. Обучающиеся помогают ветеранам, пожилым людям. Заботу о людях и семья, попавших в трудную жизненную ситуацию, также берет на себя школа.                                                                                                                  
Сельская школа как воспитательный институт всегда осознавала жизненную потребность в налаживании контактов между школой и селом, по возможности укрепляла эту связь. Практика показала, что установление сотрудничества - процесс многосложный, двусторонний, длительный, зависящий от многих факторов. Главный из них - инициирующая роль школы. Там, где учитываются и используются возможности сельского социума, сотрудничество состоялось и стало нормой взаимодействия школы и села, произошло взаимообогащение друг друга, которое, прежде всего, положительно сказалось на социализации детей. Выпускники нашей школы - успешные студенты высших и средних учебных заведений не только Самарской области, но и Саратовской и Оренбургской областей, даже обучаются в Москве.
Хотелось бы сказать и о сотрудничестве с ВУЗами г.Самара. При консультативной поддержке Макаровой Татьяны Егоровны, к.п.н., доцента кафедры дошкольного образования ПГСГА  была принята Программа «Патриотическое воспитание обучающихся». Педагоги школы приняли участие в Круглый столе «Интеграция общего и высшего образования в условиях ФГОС в современной образовательной среде – жизнеобеспечение и перспективы развития» (ПГСГА),  Мамедова З.Г. участвовала в IV Международном Педагогическом Форуме «Эволюция теории и практики современного образования: реалии и перспективы».2 года старшекласснике под научным руководством Хафизова Ю.Р. и Хафизовой Р.И. принимают участие конкурсе научных работ среди учащихся старших классов ОУ Самарской области «Наш край» в Самарском государственном техническом университете. Был проведён семинар "Социальное партнёрство "школа - ВУЗ" как условие повышения исследовательского, научно-методического, инновационного потенциала педагогического коллектива ГБОУ СОШ им. А.А.Каргина п. Краснооктябрьский" (СГУ - н.рук. Кузовенко О.А.)
