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Цель: - ознакомить детей с разными видами профессий; помочь детям в осознании своих возможностей и способствовать формированию желания развивать свои способности, показать значение трудовой деятельности в жизни человека; воспитывать уважительное и доброе отношение к людям разного рода профессий. 
Оборудование: презентация, Толковый словарь, выставка рисунков «Профессия моих родителей».
     ХОД КЛАССНОГО ЧАСА. 
I. Организационный момент. Здравствуйте, дорогие ребята, уважаемые гости! Сейчас мы вместе с вами проведем классный час. А чтобы наша работа была интересной и увлекательной мы настроимся на хорошую работу. Согласны? 
II. Психологический настрой. 
Встаньте все, пожалуйста, в круг. 
Возьмитесь за руки и давайте поприветствуем друг друга. 
Все друг другу повернулись 
И друг другу улыбнулись. 
Повернитесь все ко мне 
Улыбнитесь-ка и мне. 
III. Сообщение темы и цели. Начну я разговор со слов известного поэта В. Маяковского. 
У меня растут года Будет мне семнадцать  Кем работать мне тогда? Чем заниматься? 
- Как вы думаете, о чем пойдет сегодня речь? (О людях труда, о профессиях).  Прочитайте тему нашего занятия. (Сто дорог – одна твоя!) 
- О какой дороге идет речь?   Ребята, а кто создал все, что нас окружает - дома машины, одежду, игрушки?  (Люди разных профессий)  Сегодня мы поговорим о профессиях. 
IV. Словарная работа. 
- Что такое профессия? Кто из вас сможет объяснить? 
Профессия – это труд, которому человек посвящает всю свою жизнь. 
- Да профессий много! О некоторых из них, самых распространенных, мы и  поговорим вместе с вами! Каждое утро взрослые люди вашей семьи уходят на работу. Расскажите, какие у них профессии. 
- Скажите что нужно, чтобы каждый день с радостью и с удовольствием ходить  на работу? (Да для этого, прежде всего, нужно выбрать такую профессию, чтобы она приносила радость и удовольствие. Выбрать себе профессию по душе – дело не простое, но у вас еще есть время продумать, о том, кем вы будете, когда вырастите.) 
- Ребята, я знаю о том, что вам хочется поскорее вырасти, стать сильными, получить  профессию. Кто хочет поделиться своей мечтой, кем он хочет стать? - О какой профессии мечтаете вы? Почему? (Выслушиваются высказывания детей.) 
VI.  Работа с пословицами и поговорками. 
- А знаете ли вы, что народ сложил много пословиц и поговорок о профессиях?  Мы познакомимся с некоторыми из них и попробуем угадать, о каких профессиях идет речь в этих пословицах и поговорках? 
2. Чтобы рыбку съесть – надо в воду лезть. (Рыбак) 
3. Кашу маслом не испортишь. (Повар) 
4. Не игла шьет, рука. (Портной) 
5. Болен – лечись, здоровый – берегись. (Врач) 
6. Обратная дорога всегда короче. (Шофер) 
7. Корова – черная, а молоко – белое. (Доярка) 
8. Кто пахать не лениться, у того и хлеб уродиться. (Хлебороб) 

VIII. Игра «Угадай профессию». 
Ребята, я хочу предложить вам сыграть в игру. Я буду читать текст. А вы по описанию угадайте, о какой профессии идет речь. 
1. Этот человек работает на улице, он одет в большой фартук, у него есть метла, лопата и совок для собирания мусора. (Дворник) 
2. Этот человек работает в больнице, он одет в белый халат, у него есть специальная трубка, чтобы слушать больного, градусник, чтобы измерить им температуру. (Врач) 
3. Этот человек работает в аэропорту. Он одет в форменный китель, на рукаве которого прикреплена специальная эмблема – два крыла. Он водит в небе самолеты. (Летчик) 
IX. Физкультминутка. 
XI. Игра на внимание. 
- А сейчас проведем игру на внимание. Слушайте внимательно и думайте, первое слово, которое приходит на ум, может быть неверным. 
1. Веселая компания. Удвой свое внимание! 
Раньше рифма помогала А теперь коварной стала. 
Ты дружок не торопись, На крючок не попадись. 
Булки нам и калачи  Каждый день пекут … (пекари) 
2.Варит каши и бульон Добрый, толстый…. (повар) 
3. Говорят про звуки парные В школе нам с тобой ….( учителя) 
4. Посадил уж сотни роз В городском саду…(садовник) 
5. Кто пасет коров, овец Ну, конечно … (пастух) 
6. Прекрасных профессий на свете не счесть, И каждой профессии – слава и честь. 
XIII. Подведение итога. 
- Ребята, вот и подошел к концу наш классный час. Как вы думаете, полезным ли был для вас сегодняшний разговор? Для того чтобы найти свое любимое дело нужно глубже заглянуть в себя. Старайтесь понять, чем бы вам хотелось заниматься, терпеливо прислушивайтесь к себе. Ведь жизнь увлеченного человека гораздо богаче интересней и красочней. Я думаю, когда вы вырастите, то выберите, ту профессию, которая вам понравиться и будете любить ее, и она вас будет радовать, но помните, любая из них нужна и важна, где бы вы ни работали и что бы вы не делали, вы будете приносить радость и пользу людям. 
